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1. [Egyszeri elvek és technikak
1. egyesités: osszeadas
2. eldobds: kivonas
3. rendezett parok képzése, fa-diagram, ablak-diagram: szorzas
4

. csoportok képzése, faktorizacio: osztas

2. Kombinatorikus alapképletek

ismétlés nélkiili ismétléses
L !
permuticié n! Tl
n futé beérkezésének sorrendje n goly6t ennyi féle képpen éllithatunk sorba,
(sorrend szamit) ha kq, ko, . . . k, db kiilon-kiilon egyszind

(sorrend szamit)

varidcié CaoT I
n futé beérkezésének sorrendje [ darab bet(ibdl készithetd
ha csak az els6 £ helyet tekintjiik k hosszi szavak szama
(sorrend szamit) (sorrend szamit)
e 2 ez n\ __ n! k+1—1
kombinacio (%) = Bl (n—k)! ")

n goly6bdl kivalasztunk k darabot | k féle cukorkabdl (mindegyikbdl akdrmennyi van)
(sorrend nem szamit) hazavisziink [-et, ennyi féleképpen tehetjiik meg
(sorrend nem) szamit)
(Ezt a képletet nem kell tudni)

3. Ermét dobalunk. Eseteket szamolunk

Az aldbbi feladatok koziil az elsé néhdnyban egy szabalyos érmét dobunk fel djra meg djra. Amikor fejet dobunk,
akkor egy F betiit {frunk, amikor irast, akkor pedig egy I betiit. [gy minden dobdssorozatbdl egy olyan betiisorozat
adédik, ami F és 1 betiikbdl 4ll.
1. Haromszor dobunk egy érmével. A dobassorozatbdl egy 3 betiibdl allé sorozat adédik.

Adja meg az 6sszes olyan betisorozatot, ami igy kiadédhat!

Hany ilyen sorozat 1étezik?

Hény olyan sorozat van, amiben nincs F bet(i?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen F bet(i szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két F betli szerepel?



Hany olyan sorozat van, amiben pontosan harom F beti szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben az utolsé betii F, de az el6z6 betd mind 1?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsoé betfi F, és az el6z6 bettik kozott pontosan egy F szerepel?

. Négyszer dobunk egy érmével. A dobassorozatbél egy 4 betiibdl 4llé betiisorozat adédik.
Adja meg az 6sszes olyan betiisorozatot, ami igy kiadédhat!

Hény ilyen sorozat 1étezik?

Hany olyan sorozat van, amiben nincs F bet{i?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen F bet(i szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két F bet( szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan harom F beti szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben legaldbb egy F betii szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben legaldbb két F beti szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben legalabb harom F betl szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben legfeljebb egy F betii szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben legfeljebb két F betli szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben legfeljebb harom F bet( szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan négy F bet{i szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben az utolsé betii F, de az el6z6 betd mind 1?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé betii F, és az el6z6 bettik kozott pontosan egy F szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé betfi F, és az el6z6 betlik kozott pontosan két F szerepel?

. Tizszer dobunk egy érmével. A dobassorozathél egy 10 betiibdl all6 betiisorozat adodik.
Hény ilyen sorozat 1étezik?

Ha a sorozatokat az ABC szabadlyai szerint rendezziik, akkor a felsoroldsban mi az els6-, illetve az utolsé 6t
sorozat? Ezeket adja meg!

Hany olyan sorozat van, amiben nincs nincs F bet(i?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen F bet{ szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két F bet(i szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan harom F beti szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben az utolsé betii F, de az el6z6 betd mind 1?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé betfi F, és az el6z6 bettik kozott pontosan egy F szerepel?

PR

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé betii F, és az el6z6 bettik kozott pontosan két F szerepel?

7z

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé betli F, és az el6z6 bettik kozott pontosan hdrom F szerepel?

. n-szer dobunk egy érmével. A dobassorozatbdl egy n hosszisagu betiisorozat adédik.
Hany ilyen sorozat 1étezik?

Hany olyan sorozat van, amiben nincs nincs F bet(i?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen F bet{ szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két F bet(i szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan harom F beti szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan & darab F betii szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé betii F, de az 6sszes el6z6 betdi mind I?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé betli F, és az el6z6 bettik kozott pontosan k darab F szerepel?



4. Dobokockat dobalunk. Eseteket szamolunk

. Haromszor dobunk egy szabalyos dobokockaval. A dobassorozatbdl egy 3 hosszlsaga szamsorozat ado-
dik.

Hény ilyen sorozat 1étezik?

Ha a sorozatokat haromjegy(i szimoknak tekintjiink, és ennek megfelel6en novekvd sorrendben rendezziik Sket,
akkor a felsoroldsban mi az els6-, illetve az utolsé tiz sorozat? Ezeket adja meg!

Képzeljiik el, hogy a dobdkockan a 6-0s szdm piros szind, a tobbi szdm kék.

Hény olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben az utolsé szdm piros, €s az el6z6 szamok kozott egyetlen piros sincs?
Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott pontosan egy piros van?
Képzeljiik el, hogy a dobdkockan az 5-6s és a 6-0s szdm piros szind, a tobbi szdm kék szind.

Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott egyetlen piros sincs?
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Hény olyan sorozat van, amiben az utolsé szdm piros, €s az el6z6 szamok ko6zott pontosan egy piros van?

. Négyszer dobunk egy szabalyos dobokockaval. A dobassorozatbdl egy 4 hosszisagi szamsorozat adodik.
Hany ilyen sorozat 1étezik?

Ha a sorozatokat négyjegy(i szdimoknak tekintjiink, €s ennek megfelel6en novekvd sorrendben soroljuk fel Sket,
akkor a felsoroldsban mi az elsd-, illetve az utolsé tiz sorozat? Ezeket adja meg!

Képzeljiik el, hogy a dobékockan a 6-os szam piros szinti, a tobbi szam kék szinii.

Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan négy piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott egyetlen piros sincs?
Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott pontosan egy piros van?
Hény olyan sorozat van, amiben az utolsé szdm piros, és az el6z6 szamok ko6zott pontosan két piros van?
Képzeljiik el, hogy a dobékockan az 5-6s és a 6-o0s szam piros szinii, a tobbi szam kék szinii.

Hény olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott egyetlen piros sincs?



Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szdmok kozott pontosan egy piros van?

7z

Hény olyan sorozat van, amiben az utolsé szdm piros, és az el6z8 szamok kozott pontosan két piros van?

. Tizszer dobunk egy szabalyos dobékockaval. A dobassorozatbél egy 10 hosszisagu szamsorozat adodik.
Hany ilyen sorozat 1étezik?

Képzeljiik el, hogy a dobékockan a 6-os szam piros szinii, a tobbi szam kék szinii.

Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hany olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szam szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan hiarom piros szam szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan 6t piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben & darab piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott egyetlen piros sincs?

7z

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szdmok kozott pontosan egy piros van?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szdmok kozott pontosan két piros van?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott pontosan k& — 1 darab piros
van?

Képzeljiik el, hogy a dobékockan az 5-6s és a 6-os szam piros szinii, a tobbi szam kék szinii.
Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan 0t piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben k darab piros szdm szerepel?

7z

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szdmok kozott egyetlen piros sincs?
Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szimok kozott pontosan egy piros van?
Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozo6tt pontosan két piros van?

7z

Hény olyan sorozat van, amiben az utolsé szdm piros, és az el6z6 szdmok kozott pontosan k — 1 darab piros
van?

. n-szer dobunk egy szabalyos dobokockaval. A dobassorozatbdl egy n hossziisagi szamsorozat adédik.
Hany ilyen sorozat 1étezik?

Képzeljiik el, hogy a dobokockan a 6-0s szam piros szinii, a tobbi szam kék szinii.

Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben két piros szadm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben harom piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben & darab piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott egyetlen piros sincs?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott pontosan egy piros van?

7z

Hény olyan sorozat van, amiben az utolsé szdm piros, €s az el6z6 szamok k6zott pontosan két piros van?



10.

11.

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szdmok kozott pontosan harom piros van?
Képzeljiik el, hogy a dobékockan az 5-6s és a 6-os szam piros szinii, a tobbi szam kék szinii.

Hény olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hany olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szam szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szam szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan k darab piros szam szerepel?

7z

Héany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, €s az el6z6 szamok kozott egyetlen piros sincs?
Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szdmok kozott pontosan egy piros van?
Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, és az el6z6 szamok kozott pontosan két piros van?

Hany olyan sorozat van, amiben az utolsé szam piros, €s az el6zé szamok kozott pontosan k — 1 darab piros
van?

5. Kaét szin van. Visszatevés nélkiil huzunk. Eseteket szamolunk

Egy dobozban 10 darab cédula van, 1-t6l 10-ig megszamozva. 3-szor hiizunk visszatevés nélkiil. A hiizasok
sorozataboél egy 3 hosszisagi szamsorozat adédik.

Hény ilyen sorozat 1étezik?

Tegyiik fel, hogy a cédulidkon 1évé szamok koziil az els6 4 darab piros szinii, a tobbi 6 darab kék szini,
azaz a cédulakon az 1, 2, 3, 4 szamok piros szintiek, az 5, 6, 7, 8, 9, 10 szamok kék szintiek.

Hény olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hany olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan k darab piros szam szerepel?

Egy dobozban 50 darab cédula van, 1-t6l 50-ig megszamozva. 10-szer hizunk visszatevés nélkiil. A hiza-
sok sorozatabol egy 10 hossziisagi szamsorozat adédik.

Hény ilyen sorozat 1étezik?

Tegyiik fel, hogy a cédulakon 1évé szamok koziil az elsé 20 darab piros szinti, a tobbi 30 darab kék szinii,
azaz a cédulakon az 1, 2, ..., 20 szamok piros szintiek, a 21, 22, ..., 10, szamok kék szintiek.

Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan egyetlen piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan k darab piros szam szerepel?

Egy dobozban N darab cédula van, 1-t6l V-ig megszamozva. n-szer hizunk visszatevés nélkiil. A hizasok
sorozataboél egy n hosszisagi szamsorozat adodik.

Hény ilyen sorozat 1étezik?

2 s

Tegyiik fel, hogy N = A + B, és hogy a cédulakon 1év6 szamok koziil az elsé A darab piros szini, a tobbi
B darab kék szinii, azaz a cédulakon az 1, 2, ..., A szamok piros szintiek,az A + 1, A+ 2,..., A+ B
szamok kék sziniiek.



12.

13.

14.

Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szam szerepel?
Hany olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan k darab piros szam szerepel?

6. Kaét szin van. Visszatevéssel huzunk. Eseteket szamolunk

Egy dobozban 10 darab cédula van, 1-t6l 10-ig megszamozva. 3-szor hiizunk visszatevéssel. A hiizasok
sorozatabol egy 3 hossziisagi szamsorozat adodik.

Hany ilyen sorozat 1étezik?

Tegyiik fel, hogy a cédulakon 1évé szamok koziil az elsé 4 darab piros szinii, a tobbi 6 darab kék szini,
azaz a cédulakon az 1, 2, 3, 4 szamok piros szintiek, az 5, 6, 7, 8, 9, 10 szamok kék szintiek.

Hény olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hany olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben harom piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan k darab piros szam szerepel?

Egy dobozban 50 darab cédula van, 1-t6l 50-ig megszamozva. 10-szer hiizunk visszatevéssel. A hizasok
sorozatabél egy 10 hosszisagi szamsorozat adodik.

Hény ilyen sorozat 1étezik?

Tegyiik fel, hogy a cédulakon 1évé szamok koziil az elsé 20 darab piros szinii, a tobbi 30 darab kék szini,
azaz a cédulakon az 1, 2, ..., 20 szamok piros szintiek, a 21, 22, ..., 10 szamok kék sziniiek.

Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan k darab piros szam szerepel?

Egy dobozban N darab cédula van, 1-t6l N-ig megszamozva. n-szer hizunk visszatevéssel. A hiizasok
sorozataboél egy n hosszisaga szamsorozat adodik.

Hany ilyen sorozat 1étezik?

Tegyiik fel, hogy N = A + B, és hogy a céduldkon 1évé szamok koziil az elsé A darab piros szinii, a tobbi
B darab kék szinii, azaz a cédulakon az 1, 2, ..., A szimok piros sziniiek,az A + 1, A +2,..., A+ B
szamok kék szintiek. Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hany olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szdm szerepel?
Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?
Hény olyan sorozat van, amiben pontosan harom piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan k darab piros szam szerepel?



15.

16.

7. Harom szin van. Visszatevés nélkiil hazunk. Eseteket szamolunk

Egy dobozban 60 darab cédula van, 1-t6l 60-ig megszamozva. 10-szor hizunk visszatevés nélkiil. A haza-
sok sorozatabél egy 10 hosszisagi szamsorozat adédik.

Hény ilyen sorozat 1étezik?

Tegyiik fel, hogy a cédulakon 1évé szamok Kkoziil az elsé 15 darab piros szinii, a kovetkezoé 20 darab fehér
szini, az utols6 25 darab zold szinii. azaz a cédulakon az 1, 2, ..., 15 szamok piros sziniiek, a 16, 17, ,,,
35, szamok kék sziniiek, a 36, 37, , , , 60 szamok kék szintiek.

Hany olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szam szerepel?
Hany olyan sorozat van, amiben pontosan k darab piros szam szerepel?
Hany olyan sorozat van, amiben nincs fehér szdm?

Hany olyan sorozat van, amiben egyetlen fehér szam szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két fehér szam szerepel?
Hany olyan sorozat van, amiben pontosan harom fehér szam szerepel?
Hany olyan sorozat van, amiben %k darab fehér szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben nincs zold szam?

Hany olyan sorozat van, amiben egyetlen z6ld szam szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben pontosan két zold szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan k darab zold szdm szerepel?
Hany olyan sorozat van, amiben 2 darab piros, 3 darab fehér és 5 darabzold szdm szerepel?

Hény olyan sorozat van, amiben ¢ darab piros, j darab fehér és k£ darab zold szdm szerepel? Milyen feltételnek
kell teljesiilni i-re, j-re, k-ra, hogy ilyen sorozat 1étezhessen?

8. Harom szin van. Visszatevéssel huzunk. Eseteket szamolunk

Egy dobozban 60 darab cédula van, 1-t6l 60-ig megszamozva. 10-szor hiizunk visszatevéssel. A hiizasok
sorozataboél egy 10 hosszisagi szamsorozat adodik.

Hany ilyen sorozat 1étezik?

2 s

Tegyiik fel, hogy a cédulakon 1évé szamok koziil az elsé 15 darab piros szinii, a kovetkezé 20 darab fehér
szini, az utols6 25 darab zold szinii. azaz a cédulakon az 1, 2, ..., 15 szamok piros sziniiek, a 16, 17, ,,,
35, szamok kék sziniiek, a 36, 37, , , , 60 szamok kék szintiek.

Hény olyan sorozat van, amiben nincs piros szdm?

Hany olyan sorozat van, amiben egyetlen piros szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két piros szdm szerepel?
Hany olyan sorozat van, amiben pontosan k darab piros szam szerepel?
Hany olyan sorozat van, amiben nincs fehér szam?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen fehér szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két fehér szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan k darab fehér szdm szerepel?



17.

18.
19.

20.

21.
22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Hany olyan sorozat van, amiben nincs zold szam?

Hény olyan sorozat van, amiben egyetlen zold szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan két zold szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben harom fehér zold szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben pontosan & darab zold szdm szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben 2 darab piros, 3 darab fehér és 5 darabzold szam szerepel?

Hany olyan sorozat van, amiben ¢ darab piros, j darab fehér és k darabzold szdm szerepel? Milyen feltételnek
kell teljesiilni ¢-re, j-re, k-ra, hogy ilyen sorozat 1étezhessen?

9. Vegyes feladatok. Eseteket szamolunk

A hét torpe minden este mds sorrendben szeretne sorba 4llni, amikor Héfehérke a vacsorat osztja. Hanyfélekép-
pen tehetik ezt meg?

Hanyféle sorrendben rakhatok ki a MATEMATIKA sz6 beti?

Egy versenyen 5-en indulnak, az djsdgok az elsé harom helyezett nevét kozlik. Hanyféle lehet ez a lista? (Kozlik
a helyezést is.)

Egy fagyizéban 5 féle fagylalt kaphat6: vanilia, csoki, mdlna, piszticia és citrom. Hanyféleképpen vehetiink 2
gombdcot, ha szamit a gombdeok sorrendje is, és lehet 1 fajtabdl tobbet is venni?

Van 6 lanyismer8som, és 2-t el akarok hivni moziba. Hanyféleképpen tehetem ezt meg?

3 4j tandrt és egy titkdrnSt akarnak felvenni egy iskoldban. 6 tandr és 3 titkdrnd jelolt van. Hanyféleképpen
keriilhetnek ki koziilikk az iskola dj dolgoz6i?

Egy szdmkombindcids zarat 3 db kiillonbo6z06, 1 és 10 kozotti szam begépelésével lehet kinyitni, de tudjuk, hogy
a szdmok ndvekvd sorrendben vannak. Hény ilyen kombindcié van?

Rendezgetem a gémkapocs gylijteményemet. Van egy barna, egy sziirke, és egy fehér. Hanyféleképpen rakhatom
ket sorba? Es ha 7 kiilonbdz6 lenne?

Piros, sarga, zold és kék szinekbdl hanyféleképpen lehet haromsavos (vizszintes srafozast) zaszlot késziteni, ha
minden szint legfeljebb egyszer hasznalhatunk, és a szomszédos mezdk nem lehetnek egyszintiek?

Hany kiilonb6z6 autérendszam készithet6 (ahol harom betfit harom szamjegy kovet)? (26 kiilonbozo betlit hasz-
nalnak a rendszam készitéshez.)

Hiény 6toslotté szelvényt kell kitslteniink, hogy biztosan legyen telitalalatos szelvényiink? Es hatoslotté szel-
vényt?

Hany toté szelvényt kell kitolteniink, hogy biztosan legyen 13+1 taldlatoos szelvényiink?

10. Az esemény fogalma

Ha egy jelenség megfigyelésére elvégziink egy kisérletet, tehat megadott feltételek mellett megfigyeljiik azt, ami
benniinket érdekel, akkor a kisérlet lehetséges eredményeit Kimeneteleknek nevezziik. Ha példaul

a) egy szabdlyos dobdkockaval dobunk, és azt nézziik, hogy hanyas szamot kapunk, akkor a kimenetelek az
1,2, 3, 4,5, 6 szamok;



b) ha két szabdlyos, de egymastdl j6l megkiilonboztethetd dobdkockaval dobunk (az egyik kocka piros, a
masik pedig kék), és azt nézziik, hogy milyen szdimpar adédik (a piros kockan ad6dé szdm adja a szampar
elsé elemét, a kék kockdn olvashaté szdm a mdsodikat), akkor 36 kimenetel lesz, melyeket nem nehéz
felsorolni vagy tablazatba rendezni. Ime a felsorolds:

(1,1), (1,2), (1,3), (1,4), (1,5), (1,6), (2,1), (2,2), (2,3), (2,4), (2,5), (2,6), (3,
(3,4), (3,5), (3,6), (4,1), (4,2), (4,3), (4,4), (4,5), (4,6), (5,1), (5,2), (5,3), (5,
(6,1), (6,2), (6,3), (6,4), (6,5), (6,6)

A tablazatos elrendezés sokkal attekinthetSbb:

Az 6sszes kimenetel halmazét eseménytérnek nevezziik. Az eseménytér

a) az els6 példaban a 6-elemd {1, 2, 3, 4, 5, 6} halmaz.

b) Az masodik példdban az el&bb felsorolt 36 szamparbél 4ll6 halmaz.

A kisérlet elvégzése soran vizsgalhatjuk azt, hogy egy adott 4llitds bekovetkezik-e. Ilyenkor az dllitast esemény-
nek nevezziik. Ha egy elvégzett kisérletnél az 4llitds igaznak bizonyul, akkor azt mondjuk, hogy az esemény
bekovetkezett, ha az 4llitds hamisnak bizonyul, akkor azt mondjuk, hogy az esemény nem kovetkezett be.

Egy esemény legtobbnyire kapcsolatba hozhat6 a kimenetelekkel. Pédaul

a) mikozben azt figyeljiik, hogy milyen szdmot dobunk a dobdkockdval, fontos lehet szdmunka az az ese-
mény, hogy péros szdmot dobunk-e. A 2, 4, 6 kimenetelek nyilvdn az esemény bekdvetkezését jelentik, az
1, 3, 5 kimenetelek pedig nem. Ezért a 2, 4, 6 kimeneteleket az eseményre nézve kedvezo kimeneteleknek
nevezziik. Tehdt "paros szamot kapunk” eseményre kedvezd kimenetelek: 2, 4, 6.

b) A piros és kék kockdkkal dobva felmeriilhet az a kérdés, hogy vajon a pirossal nagyobbat dobunk-e mint a
kékkel. Vildgos, hogy a fenti 36 kimenetel koziil erre az eseménye kedvezd az alabbi 15 kimenetel:
(2,1),(3,1),(3,2), (4,1), (4,2), (4,3), (5,1), (5,2), (5,3), (5,4), (6,1), (6,2), (6,3), (6,4), (6,5)

A 15 kedvez6 kimenetel felsorolédsa tabldzatos elrendzésben bizonyéra sokaknak itt is szimpatikusabb:

(2,1)

(3,1), (3,2),

(4,1), (4,2), (4,3),

(5,1), (5,2), (5,3), (5,4),
(6,1), (6,2), (6,3), (6,4), (6,5)

11. A valésziniség fogalma

Ha egy jelenség megfigyeléséretobb kisérletet is végrehajtjuk, akkor egy kisérletsorozatot kapunk. A kisérlet-
sorozat minden 1épésénél nézhetjiik azt, hogy egy adott esemény bekovetkezik-e vagy sem, €s megszamolhatjuk,
hogy a kisérletsorozatban addig hanyszor kovetkezett be. Ezt a szamot az esemény bekovetkezési szamanak
vagy gyaKkorisaganak nevezziik. Ez a szdm nyilvén egy egész szdm, melynek értéke 0 és az elvégzett kisérletek
szama kozott van (beleértve ezeket a sz€lsGséges értékeket is). Ezt a szamot elosztva az elvégzett kisérletek sza-
maval megkapjuk az eseménynek a relativ gyakorisagat, ami nyilvan egy 0 és 1 kozotti szam (beleértve ezeket
a széls6séges értékeket is).
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29.

30.

Fontos tapasztalati tény, hogy egy kisérletsorozatban egy esemény relativ gyakorisdga a kisérletek szdmanak
novelésével egy bizonyos - véletlentdl nem fiiggd - érték koriil stabilizalodik, a kisérletszam novelésével kozelit
egy szamértékhez. Egy adott esemény esetén ez a szamérték djabb és djabb kisérletsorozatok elvégzése esetén
is ugyanaz - az eseményre jellemz§ - szdm lesz. Ezt az értéket nevezziik az adott esemény valdszintiségének. A
relativ gyakorisdg akarmilyen nagy kisérletszim esetén ingadozasokat mutat a mondott szamérték koriil, de ez
az ingadozds - megtapasztalhaté médon - a kisérletszam novelésével egyre kisebbnek bizonyul.

A valészinliségszamitds tanuldsakor nehézséget okoz, hogy a tanuldk éltaldban nem rendelkeznek valésdgos
tapasztalatokkal, hiszen mikor is tudtak volna sok kisérletet sokszor elvégezni igy, hogy az eredményeket még
fel is dolgoztak és elemzték volna!

Ennek az élménynek a pétlasara jé eszkoz a szamitdgép, aminek beépitett véletlen generdtora segitségével szi-
mulalni lehet a véletlen jelenségeket, és a szamitogép segitségével még a feldolgozas, elemzés és a vizualis
megjelenités is megvaldsithato.

Egy esemény valdszintiségét kozeliteni lehet kisérletsorozatok tényleges elvégzésekor a kiszdmitott relativ gya-
korisagokkal. Az, hogy a kozelités pontossdga milyen kapcsolatban van az elérheté pontossaggal, fontos gya-
korlati és elméleti kérdés, amivel a félév sordn mi is fogunk foglalkozni.

Viszont 6rvendetes - és lehet, hogy egyesek szamdra el6szor taldn meglepd - tény, hogy egy esemény valdszini-
ségét sok esetben elméleti titon ki letet gondolni, anélkiil, hogy akdrcsak egyetlen kisérletet is elvégeznénk.

Egy esemény valdszintiségének elméleti kiszdmoldsdhoz egyeldre csak egy egyszert - a tapasztalattal 6sszhang-

ban 1év6 - elvet haszndlunk fel: ha a kimenetelek szdma véges, és azok egyformdn valdszintieknek tekinthetSk,
akkor egy esemény valdszintisége:

kedvezo kimenetelek szama
osszes kimenetelek szdma

valosziniség =

Az alabbi feladatokban el6szor az Osszes kimenetel halmazat, az eseményteret kell tigy felvenni, hogy a kime-
netelekrdl kézenfekvd legyen elfogadni, hogy azok mind egfyformdn valdszintiek. Ezek utdn meg kell taldlni
a szébanforgd eseményre kedvezd kimeneteleket. A kedvezd kimenetelek szamét elosztva az 0sszes kimenetel
szdmdval, jutunk a kérdezett valdszintiséghez.

12. Ermét dobalunk. Valésziniiséget szimolunk

Kétszer dobunk egy érmével.

Mi a valészintisége annak, hogy az elsé dobds eredménye fej?

Mi a valésziniisége annak, hogy a masodik dobds eredménye fej?

Mi a valészintisége annak, hogy az elsé és a masodik dobas eredménye is fej?

Mi a valészintisége annak, hogy az elsé és a masodik dobds eredménye kiilonvoz6?

Haromszor dobunk egy érmével.

Mi a valészintisége annak, hogy az elsé dobds eredménye fej és a harmadik dobds eredménye {rds?
Mi a valészintisége annak, hogy a masodik dobds eredménye fej?

Mi a valdszinlisége annak, hogy az elsd és a masodik dobds eredménye is fej?

Mi a valészinfisége annak, hogy az elsé és a masodik dobas eredménye kiilonvozo?

Mi a valdszintisége annak, hogy sosem dobunk fejet?

Mi a valdsziniisége annak, hogy pontosan egy fejet dobunk?

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan két fejet dobunk?

Mi a valészinfisége annak, hogy pontosan harom fejet dobunk?
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31.

32.

33.

7

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas fej, de el6z6 dobdsok mind irdsok?

7.z

Mi a valdsziniisége annak, hogy az utolsé dobds fej, és az el6z6 dobdsok kozott pontosan egy fej van?

Négyszer dobunk egy érmével.

Mi a valdészinlisége annak, hogy a dobds-eredmények igy valtakoznak: "fej-iras-fej-stb" vagy "{ras-fej-iras-stb"?
Mi a valészintisége annak, hogy sosem dobunk fejet?

Mi a valészinlisége annak, hogy az els6 dobds fej és az Osszes tobbi {ras?

Mi a valészintisége annak, hogy a masodik dobds fej és az sszes tobbi {rds?

Mi a valészinlisége annak, hogy a harmadik dobds fej és az 0sszes tobbi {rds?

Mi a valészintisége annak, hogy a negyedik dobds fej és az Osszes tobbi irds?

Mi a valészintisége annak, hogy a negyedik dobds fej és az Osszes tobbi irds?

Mi a val6szintisége annak, hogy pontosan egy fejet dobunk?

Mi a valészintisége annak, hogy az elsé és a masodik dobds fej és az 6sszes tobbi {ras?

Mi a valészinlisége annak, hogy az els6 és a harmadik dobds fej és az 6sszes tobbi irds?

Mi a valészintisége annak, hogy a harmadik és a negyedik dobads fej és az 6sszes tobbi iras?
Mi a valésziniisége annak, hogy pontosan két fejet dobunk?

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan harom fejet dobunk?

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas fej, de el6z6 dobasok mind irdsok?

7z

Mi a valdsziniisége annak, hogy az utolsé dobds fej, és az el6z6 dobasok kozott pontosan egy fej van?

P

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas fej, és az el6z6 dobasok kozott pontosan két fej van?

Tizszer dobunk egy érmével.

Mi a valészinlisége annak, hogy sosem dobunk fejet?

Mi a valdszintisége annak, hogy az els6 és a masodik dobds fej és az 6sszes tobbi {ras?
Mi a val6szintisége annak, hogy az elsé és a harmadik dobas fej és az 6sszes tobbi iras?
Mi a valészinfisége annak, hogy a kilencedik és a tizedik dobas fej és az 6sszes tobbi {rds?
Mi a valészintisége annak, hogy pontosan két fejet dobunk?

Mi a valdsziniisége annak, hogy pontosan hét fejet dobunk?

7

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas fej, de el6z6 dobasok mind irasok?

7.z

Mi a valdszinlisége annak, hogy az utolsé dobds fej, és az el6z6 dobdsok kozott pontosan egy fej van?

7z

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas fej, és az el6z6 dobdsok kozott pontosan két fej van?

P

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas fej, és az el6z6 dobasok kozott pontosan 6t fej van?

n-szer dobunk egy érmével.
Mi a val6szintisége annak, hogy sosem dobunk fejet?
Mi a valészintisége annak, hogy pontosan két fejet dobunk?

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan k fejet dobunk?

7z

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas fej, és el6z6 dobasok mind irdsok?

7.z

Mi a valdszintisége annak, hogy az utolsé dobds fej, és az el6z6 dobdsok kozott pontosan egy fej van?

7z

Mi a valdszintisége annak, hogy az utolsé dobds fej, és az el6zd dobasok kozott pontosan két fej van?

P

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas fej, és az el6z6 dobasok kozott pontosan k — 1 fej van?

12



34.

35.

36.

13. Dobodkockat dobalunk. Val6sziniliséget szamolunk

Haromnszor dobunk egy szabalyos dobokockaval. Képzeljiik el, hogy a dobokockan a 6-0os szam piros
szinii, a tobbi szam kék szinii.

Mi a val6szintisége annak, hogy sosem dobunk pirosat?

Mi a valdszintisége annak, hogy pontosan két pirosat dobunk?

Mi a val6szintisége annak, hogy pontosan hdrom pirosat dobunk?

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas piros, de el6z6 dobdsok mind kékek?

Mi a val6szintisége annak, hogy az utolsé dobds prios, és az el6z6 dobasok kozott pontosan négy piros van?

Tizszer dobunk egy szabalyos dobokockaval. Képzeljiik el, hogy a dobékockan a 6-os szam piros szinii, a
tobbi szam kék szini.

Mi a valésziniisége annak, hogy sosem dobunk pirosat?

Mi a valdszintisége annak, hogy pontosan két pirosat dobunk?

Mi a valészinlisége annak, hogy pontosan hidrom pirosat dobunk?

Mi a valdszintisége annak, hogy az utolsé dobads piros, de el6z6 dobdsok mind kékek?

Mi a valdszinlisége annak, hogy az utolsé dobds piros, és az el6z6 dobdsok kézott pontosan négy piros van
Képzeljiik el, hogy a dobékockan az 5-6s és a 6-os szam piros szinii, a tobbi szam kék szini.

Mi a valészinfisége annak, hogy sosem dobunk pirosat?

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan két pirosat dobunk?

Mi a valdsziniisége annak, hogy pontosan harom pirosat dobunk?

Mi a valészintisége annak, hogy k darab piros szimot dobunk?

Mi a valésziniisége annak, hogy az utolsé dobds piros, és el6zd dobdsok mind kékek?

Mi a valészinfisége annak, hogy az utolsé dobas piros, és az el6z6 dobasok kozott pontosan négy piros van?
Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas piros, és az el6z6 dobdsok kdzott pontosan k& — 1 piros van?
n-szer dobunk egy szabalyos dobokockaval. Képzeljiik el, hogy a dob6kockan a 6-o0s szam piros szinii, a
tobbi szam kék szindi.

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan k darab piros szdmot dobunk?

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas piros, és az el6z6 dobdsok kozott pontosan k& — 1 piros van
Képzeljiik el, hogy a dobékockan az 5-6s és a 6-o0s szam piros szinii, a tobbi szam kék szini.

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan k darab piros szamot dobunk?

Mi a valészintisége annak, hogy az utolsé dobas piros, és az el6z6 dobasok kozott pontosan k£ — 1 piros van

14. Két szin van. Visszatevés nélkiil huzunk. Valészintiséget szamolunk

Egy dobozban 10 darab cédula van, 1-t6l 10-ig megszamozva. 3-szor hiizunk visszatevés nélkiil. Tegyiik
fel, hogy a cédulakon lévo szamok koziil az els6 4 darab piros szinii, a tobbi 6 darab kék szinii, azaz a
cédulakon az 1, 2, 3, 4 szamok piros sziniiek, az 5, 6, 7, 8, 9, 10, szamok kék sziniiek.

Mi a valészintisége annak, hogy sosem hizunk piros szamot?

Mi a valészinlisége annak, hogy egyszer hizunk piros szdmot?

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan kétszer hizunk piros szdmot?
Mi a valdszinfisége annak, hogy pontosan hdromszor hiizunk piros szdmot?

Mi a valészintisége annak, hogy k-szor hiizunk piros szamot?
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37.

38.

39.

40.

41.

Egy dobozban 50 darab cédula van, 1-t6l 50-ig megszamozva. 10-szer hizunk visszatevés nélkiil. Tegyiik
fel, hogy a cédulakon 1évo szamok koziil az elsé 20 darab piros szinii, a tobbi 30 darab kék szinii, azaz a
céduldakon az 1, 2, . .., 20 szamok piros szintiek, a 21, 22, ..., 10, szamok kék szintiek.

Mi a valészintisége annak, hogy sosem hizunk piros szamot?

Mi a valészintisége annak, hogy egyszer hizunk piros szdmot?

Mi a valészintisége annak, hogy k-szor hiizunk piros szdmot?

Egy dobozban N darab cédula van, 1-t61 N-ig megszamozva. n-szer hizunk visszatevés nélkiil. Tegyiik
fel, hogy N = A+ B, és hogy a cédulakon 1évo szamok koziil az elsé A darab piros szinii, a tobbi B darab

kék szinii, azaz a cédulakon az 1, 2, ..., A szamok piros szintiek,az A + 1, A+ 2,..., A+ B szamok kék
szintiek.

Mi a val6szinfisége annak, hogy sosem htizunk piros szdmot?
Mi a valészintisége annak, hogy egyszer hiizunk piros szamot?

Mi a valdszintisége annak, hogy k-szor hiizunk piros szdmot?

15. Két szin van. Visszatevéssel hiizunk. Valoszintiséget szamolunk

Egy dobozban 10 darab cédula van, 1-t6l 1-ig megszamozva. 3-szor hiizunk visszatevés nélkiil. Tegyiik
fel, hogy a cédulakon lévo szamok koziil az els6 4 darab piros szinii, a tobbi 6 darab kék szinii, azaz a
cédulakon az 1, 2, 3, 4 szamok piros sziniiek, az 5, 6, 7, 8, 9, 10, szamok kék sziniiek.

Mi a val6szintisége annak, hogy sosem htizunk piros szamot?

Mi a valészintisége annak, hogy egyszer hiizunk piros szamot?

Mi a valészinlisége annak, hogy pontosan kétszer hizunk piros szdmot?
Mi a valészintisége annak, hogy haromszor hiizunk piros szamot?

Mi a val6szintisége annak, hogy k-szor hiizunk piros szamot?

Egy dobozban 50 darab cédula van, 1-t6l 50-ig megszamozva. 10-szer hizunk visszatevés nélkiil. Tegyiik
fel, hogy a cédulakon 1évo szamok koziil az elsé 20 darab piros szinii, a tobbi 30 darab kék szinii, azaz a
cédulakon az 1, 2, ..., 20 szamok piros sziniiek, a 21, 22, ..., 10, szamok kék szintiek.

Mi a valdszintisége annak, hogy sosem hizunk piros szdmot?

Mi a valészintisége annak, hogy egyszer hizunk piros szdmot?

Mi a valészinfisége annak, hogy pontosan kétszer hiizunk piros szdmot?

Mi a valészinfisége annak, hogy pontosan haromszor hizunk piros szdmot?

Mi a valészintisége annak, hogy k-szor hiizunk piros szamot?

Egy dobozban N darab cédula van, 1-t6l N-ig megszamozva. n-szer hizunk visszatevés nélkiil. Tegyiik
fel, hogy N = A+ B, és hogy a cédulakon 1év6 szamok koziil az elsé A darab piros szini, a tobbi B darab
kék szinii, azaz a cédulakon az 1, 2, ..., A szamok piros szintiek, az A+ 1, A+ 2,..., A+ B szamok kék
szintiek.

Mi a valészintisége annak, hogy sosem hizunk piros szamot?

Mi a valdszinlisége annak, hogy egyszer hizunk piros szdmot?

Mi a valészinfisége annak, hogy pontosan kétszer hizunk piros szdmot?
Mi a valészintisége annak, hogy pontosan haromszor hizunk piros szamot?

Mi a valészinlisége annak, hogy pontosan k-szor hizunk piros szamot?
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42.

43.

44.

45.

16. Harom szin van. Visszatevés nélkiil hizunk. Valdésziniséget szamo-
lunk

Egy dobozban 60 darab cédula van, 1-t6l 60-ig megszamozva. 10-szor hizunk visszatevés nélkiil. A hiza-
sok sorozatabol egy 10 hossziisagi szamsorozat adédik.

Hany ilyen sorozat 1étezik?

Tegyiik fel, hogy a cédulakon 1évé szamok koziil az elsé 15 darab piros szinii, a kovetkez6 20 darab fehér
szinii, az utolsé 25 darab zold szinfi. azaz a cédulakon az 1, 2, . .., 15 szamok piros sziniiek, a 16, 17, , ,,
35, szamok kék sziniiek, a 36, 37, , , , 60 szamok kék sziniiek.

Mi a val6szinlisége annak, hogy sosem htizunk piros szamot?

Mi a valészintisége annak, hogy egyszer hiizunk piros szamot?

Mi a valdszinlisége annak, hogy pontosan k-szor hiizunk piros szdmot?

Mi a valészintisége annak, hogy sosem hizunk fehér szamot?

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan k-szor hizunk fehér szamot?

Mi a val6szintisége annak, hogy sosem htizunk zold szamot?

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan k-szor hizunk z6ld szadmot?

Mi a valészinlisége annak, hogy pontosan 2-szer hizunk pirosat, 3-szor fehéret és 5-szor zoldet?

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan i-szer hizunk pirosat, j-szor fehéret és k-szor zoldet? Milyen felté-
telnek kell teljesiilni ¢-re, j-re és k-ra, hogy ez a valdszintség 0-t6] kiillonbozé lehessen?

17. Harom szin van. Visszatevéssel hizunk. Valészintiséget szamolunk

Egy dobozban 10 darab cédula van, 1-t6l 10-ig megszamozva. 3-szor hizunk visszatevéssel. Tegyiik fel,
hogy a cédulikon 1év4 szamok koziil az els6 4 darab piros szinii, a tobbi 6 darab kék szinii, azaz a cédu-
lakon az 1, 2, 3, 4 szamok piros sziniiek, az 5, 6, 7, 8, 9, 10, szamok kék sziniiek.

Mi a valészintisége annak, hogy sosem hizunk piros szamot?

Mi a valészintisége annak, hogy k-szor hiizunk piros szamot?

Egy dobozban 50 darab cédula van, 1-t6l 50-ig megszamozva. 10-szer hizunk visszatevéssel. Tegyiik fel,

hogy a cédulakon lévé szamok koziil az els6 20 darab piros szinii, a tobbi 30 darab kék szinii, azaz a
cédulakon az 1, 2, ..., 20 szamok piros sziniiek, a 21, 22, ..., 10, szamok kék sziniiek.

Mi a valdszinfisége annak, hogy sosem hizunk piros szdmot?

Mi a valészintisége annak, hogy k-szor hiizunk piros szdmot?

Egy dobozban N darab cédula van, 1-t6l N-ig megszamozva. n-szer hizunk visszatevéssel. Tegyiik fel,
hogy N = A + B, és hogy a cédulikon 1évo szamok koziil az els6 A darab piros szinii, a tobbi B darab

kék szinii, azaz a cédulakon az 1, 2, ..., A szamok piros szinliek,az A + 1, A+ 2,..., A+ B szamok kék
szintiiek.

Mi a val6szintisége annak, hogy sosem htizunk piros szdmot?

Mi a valészintisége annak, hogy pontosan k-szor hizunk piros szamot?
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.
57.
58.

18. Vegyes feladatok. Valoszintiséget szamolunk

Egy csomag magyar kartyabodl kivesziink egy lapot, megnézziik a szinét, majd visszatessziik. Megkeverjiik a
paklit, majd megint valasztunk egy lapot. Mennyi a valdszintisége annak, hogy a két lap szine kiilonb6z6?

Mi a valészintisége annak, hogy két darab (szabélyos) kocka feldobdsakor legaldbb az egyik 6-os lesz? Es annak
a valésziniisége, hogy egyik sem lesz 6-0s?

Mi a valészintisége annak, hogy egy haromgyermekes csalddban a gyerekek mind egynemtiek, ha a ldnyok és a
fiuk sziiletési valdszinlisége egyarant %?

Legaldbb hany szabdlyos pénzdarabot kell feldobni ahhoz, hogy 90%-ndl nagyobb legyen az esély arra, hogy
van koztiik fej?

sz

Mennyi a valészintisége, hogy ha egy polcon 7 db konyvet véletlenszerien sorba rakunk, akkor egy koztiik 1évé
trilégia kotetei egymds mellé keriilnek?

Hatszor dobunk egy szabalyos dobdkockaval. Mi a val6szintisége annak, hogy mind a hat szam el6jon?

A brazil labdarigé valogatott edzésének megkezdése el6tt, az edzésen résztvevd 22 jatékost két csoportba oszt-
jak. Mi annak a valészintisége, ha taldlomra torténik a szétosztas a két 11-es csoportba, hogy Ronaldo és Ronal-
dinho egymas ellen jatszik?

Mi a valészinlisége annak, hogy egy 3 véletlenszertien valasztot ember kozott van legalabb két olyan ember,
akiknek a sziiletésnapja ugyanarra a napra esik (tegyiik fel, hogy az emberek az év 365 napjan egyforma eséllyel
sziiletnek)?

Mi a valészinlisége annak, hogy egy 4 véletlenszer(ien vdlasztot ember kozott van legaldbb két olyan ember,
akiknek a sziiletésnapja ugyanarra a napra esik?

Vajon milyen sok embert kell vdlasztani ahhoz, hogy annak az esélye, hogy az emberek kozott van legaldbb
két olyan, akiknek a sziiletésnapja ugyanarra a napra esik, mdr nagyobb legyen anndl, hogy nincsenek ilyen
emberek?

Szamitsa ki annak a valdszintiségét, hogy k darab véletlenszer(ien vélasztot ember kozott van legaldbb két
olyan, akiknek a sziiletésnapja ugyanarra a napra esik? Taldlja meg a helyes képletet, majd kalkuldtorral vagy
valamilyen szamitégépes programmal (példaul Excellel) készitsen tdbldzatot és grafikont 1 < k£ < 30-ra. Meg
fog lepddni!

Mennyi a valészintisége annak, hogy az 6t6s lottén pontosan két taldlatunk lesz?
Mennyi a val6szintisége annak, hogy az 6tos lottén pontosan k taldlatunk lesz?

Mennyi a val6szintisége annak, hogy az hatos lottén pontosan k taldlatunk lesz?
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